

阿拉法特开棺 提取尸骨样品

验尸过程持续数月 检验结果将考验巴以局势



11月27日,由瑞士、法国和俄罗斯三国专家组成的调查小组将对巴勒斯坦前领导人阿拉法特的遗体进行开棺验尸,以调查其确切死因。预计检验时间将长达数月,在当前较为紧张的巴以局势下,这次开棺验尸受到国际社会普遍关注。

原地取样后重新掩埋

巴勒斯坦已故领导人亚西尔·阿拉法特的灵柩11月27日被打开并提取了尸骨样品。出于对阿拉法特遗体的尊重,开棺验尸当天禁止媒体现场报道。

据巴勒斯坦消息人士透露,由于阿拉法特的遗体只剩下骨头,所以没有将灵柩取出,而是在原地提取尸骨样品后重新掩埋。之前预定的军事葬礼也取消。

另有记者报道,有一名摄像师拍摄了开棺验尸的全过程,但是这只是为了给专家组作为资料留存使用,并不会向媒体公布这些画面。

媒体报道,预计检验时间将长达数月,在当前较为紧张的巴以局势下,这次开棺验尸受到国际社会普遍关注。

“让我的哥哥安息吧”

巴勒斯坦前领导人、巴民族权力机构前主席阿拉法特的妹妹赫迪贾·阿拉法特26日接受记者采访时说:“反对为阿拉法特开棺验尸不止是我和我家人的意见,也是海内外许多巴勒斯坦人的意见。”

现年80岁高龄的赫迪贾住在加沙城一幢公寓内,身边除了一名保姆外,没有亲人陪伴。她说:“阿布·阿马尔(阿拉法特昵称)已经去世,现在在坟墓中安息,请让他继续这样安眠下去。”说完,两行泪水从她布满皱纹的脸颊上流了下来。

赫迪贾指责巴勒斯坦领导层未就阿拉法特开棺验尸一事征询她和她家人的意见。“他们当中从没有任何人,就任何有关阿拉法特的事正式通知我”。

赫迪贾对开棺验尸的实际效果表示疑问:“开棺验尸能有什么用?就算知道了凶手我们能否将他绳之于法?我们能将他带上法庭,并向全世界宣布是他杀了阿拉法特吗?”

赫迪贾说,开棺验尸将对巴勒斯坦和平进程造成灾难。她说:“比起开棺验尸,

巴勒斯坦人应当活在当下,着眼于未来,为创造美好生活而努力工作和生产。”

巴勒斯坦民众对这件事的看法不一,有民众对此表示支持,认为如果能让阿拉法特死因真相大白于天下,就应该这样做。拉姆安拉出租车司机阿布·阿比德告诉记者:“阿拉法特老人非常可怜,但是如果查明真相,我还是支持开棺的。”

也有人认为阿拉法特入土8年了,现在重新打开灵柩,是对他的一种亵渎,心里很不是滋味。

检验结果考验巴以局势

2004年10月,阿拉法特由拉姆安拉前往法国贝尔西军医院接受治疗。同年11月11日,阿拉法特在法国逝世。今年7月,据阿拉伯电视台披露,瑞士洛桑大学放射物理学研究所在阿拉法特生前的衣物里检测出高剂量的放射性物质“钚”,引发阿拉法特可能是中毒身亡的猜测。今年8月,阿拉法特的遗孀苏哈和女儿扎赫娃向法国

楠泰尔法院递交诉状,要求法院对阿拉法特的死因展开正式司法调查。

然而,验尸一事使巴民族权力机构与苏哈“不同心”的猜测变为现实。双方分别要求必须要有瑞士和法国专家在场方可展开调查,僵局直到俄罗斯专家加入才被打破。

鉴于一些阿拉法特死于“以色列下毒”的说法,舆论认为,阿拉法特一旦被证实为

钚中毒,将会激发巴勒斯坦民众对以色列更强烈的仇恨心理,这对刚刚经历了加沙危机考验的巴以局势是“雪上加霜”的打击。美国《赫芬顿邮报》认为,如果阿拉法特被证实是毒死的,巴以的战争与和平只剩“一纸之隔”。也有分析质疑称,检验结果可能是“虚惊一场”,因为时间太长,取出的样品不足以证明阿拉法特的真正死因。

记者直击 开棺现场戒备极为森严

27日凌晨4时,记者得到线人消息,巴勒斯坦已故领导人阿拉法特开棺工作已经开始。记者随即迅速赶往位于拉姆安拉的阿拉法特墓地。为对阿拉法特死因展开司法调查,当天将开棺提取他的遗体尸骨样品。

墓地四周到处停着安全人员的车辆,戒备极为森严。一周以来,巴官方封锁了阿拉法特墓地附近的道路,并把墓地前门和墓地内的纪念堂以及清真寺都用幕布围了起来。记者选取了一幢距墓地较远、没有安

全人员把守的大楼并在楼顶蹲守。在这里,能看到墓地周围及与其相邻的巴民族权力机构主席府内的一些情形。

凌晨5时多,拉姆安拉当地刚刚结束了穆斯林的晨礼,三辆满载巴民族权力机构主席府卫兵的吉普车就抵达了主席府的停车场。卫兵们身着佩有绸带的军装,提着卡拉什尼科夫冲锋枪,列队整齐地通过主席府侧门进入阿拉法特墓地。估计他们要为打开阿拉法特灵柩举行简单的军礼仪式。

因丈夫参选总统 妻避嫌辞公职

据新华社电 韩国总统府11月26日证实,因配偶当天注册成为总统选举候选人,韩国反腐败和民权委员会主席金永澜(音译)辞职,总统李明博已接受辞呈。

金永澜去年就职反腐败和民权委员会主席。这一委员会2008年初成立,主要任务是打击政府官员腐败行为、调解民众与政府官员之间的矛盾。

金永澜是韩国首名最高法院女法官,丈夫是致力于保护青年权益而闻名的律师康智元。今年9月,康智元宣布参选总统后,金永澜向李明博表明辞职意愿,理由是她继续出任反腐败和民权委员会主席一职不合适。

韩国第18届总统大选竞选活动27日正式拉开帷幕,选举将于12月19日举行。新国家党总统候选人朴槿惠和民主统合党总统候选人文在寅等从27日起在全国展开拉票活动。竞选期间将举行3次电视辩论,有资格参加辩论的候选人为朴槿惠、文在寅和李正姬。

日本民主党 公布竞选纲领

据新华社电 日本民主党党首、首相野田佳彦11月27日公布民主党在下次大选的竞选纲领,在经济、外交安保、政改、社保、能源五个领域介绍了民主党基本方针和改革措施。

经济政策上,民主党设定在2020年前国内生产总值每年稳步增长的目标,同时在新能源、医疗等领域至少创造400万个就业岗位;抑制日元过度升值和股市急剧变动;大力吸引外国游客。

在外交安保领域,民主党提出将“冷静外交”和“负责任的防卫”结合起来,深化日美同盟,增强防御能力。同时,加强与亚洲邻国的关系,与中方在海洋领域加强沟通。

在政治改革方面,民主党主张削减参、众两院议员人数,禁止议员世袭制,禁止企业、团体政治献金。

关于社会保障,民主党提出将消费税的增额全部用于社保领域,增加对婴幼儿和老年人的扶助力度。

在能源领域,民主党提出在住宅、交通方面推进节电措施,到本世纪30年代实现零核电。

日本众议院本月16日宣布解散,并将于下月16日举行大选。日本广播协会电视台进行的最新民调显示,目前政党支持率居前三位的依次为自民党、民主党、公明党。

法院判 多伦多市长下台

据新华社电 加拿大安大略省高等法院11月26日认定多伦多市长罗布·福特违反利益冲突法,不得继续任职。

福特2010年任市议员期间为他的私人橄榄球慈善基金会募集捐款,帮助儿童。然而,福特募款时使用市议会抬头的信纸,多伦多市廉政专员珍妮特·利珀认定他的做法违反议员行为准则,要求他退还3150加元(约合3170美元)由企业和说客捐助的资金,遭拒绝。

市议会今年2月就是否应退还捐款表决,福特发言并参加表决。议会最终否决这项动议。市民保罗·马格德尔认定福特在议会的做法违反利益冲突法,从而向法院提起诉讼。

安大略省高等法院法官查尔斯·哈克伦德26日裁定福特违法,必须在14天内离职。福特可向法庭申请暂缓执行判决。如果获准,他将继续任职,直到上诉程序结束。

福特2010年10月当选这座加拿大第一大城市市长。除利益冲突案,他还因竞选期间发表市政当局腐败的言论遭到起诉。原告方指控他诽谤,索赔600万加元(606万美元)。